



Через год после окончания Университета, в 1934 году, все члены кружка Герцена, в том числе он сам и Н.Огарев, были арестованы. Причиной ареста послужил факт существования в Москве вечно о чем-то спорящих, волнующихся и кипящих молодых людей, а поводом послужила студенческая вечеринка, на которой якобы распевал песни, порочащие царскую фамилию, и был разбит бюст императора Николая Павловича.

Отец Герцена использовал все свое влияние, чтобы смягчить приговор, но ему это не удалось, так как Следственная комиссия сочла, что убеждения Герцена представляют опасность для государства. В 1835 году Герцен был выслан сначала в Пермь, а потом в Вятку, где служил в канцелярии губернатора.